ENERJI DENKLIKLERI



Gidalarda Ozgl Isi (c,)

e Gidalarin 6zgul i1silar;, donma noktasi Uzerinde ve
donma noktasi altinda farklidir.

 Donma noktasi Gstlinde 6zgul 1si;

Ingiliz, mks ve cgs C, = 0.8 m, +0.2
Sl sistemi C, = 3.349 m, + 0.83736

m, : Materyaldeki suyun kutle fraksiyonu



Gidalarda Ozgl Isi (c,)

* DN ustunde yagli gidalar icin;
C,=0.4m, +0.2mg +1m,(ingiliz, mks ve cgs)
C,=1.67472m, +0.83736 m, 4 +4.1868 m, (Sl)

* C, :Onemli miktarda yag iceren bir gidanin donma
noktas tstiindeki dzgul 1sisi, k) kg—1 K-1

* m, : Gidadaki yagin kitle fraksiyonu

m, . : Gidadaki yag disindaki kati maddelerin kutle
fraksiyonu

* m, : Gidadaki suyun kuitle fraksiyonu



Gidalarda Ozgl Isi (c,)

e Karbonhidrat, protein ve kul icerigi dikkate
alindiginda;

e Donma noktasi ustiinde:
Cp=1.424 m + 1.549 m, +1.675 m, + 0.837m,; +4.187 m_

e Donma nokasi altinda:
Cp=1.424 m+1.549 m +1.675 m, +0.837m,; +2.093 m,



Ornek Soru - 1

* %35 karbonhidrat, %10 protein, %0 yag, %0.4 kdil,
%51 su iceren bir gidanin donma noktasi tzerindeki
dzgul 1sisini hesaplayiniz.



Ornek Soru - 2

* %18 protein, %20 yag ve %62 su iceren sigir etinin
ozgul 1sisini “SI” birim sisteminde hesaplayiniz.



Enerji Denklikleri

* Enerji denkilkleri kurulurken, kitle denkliklerinde
uygulanan ayni kurallar uygulanir.

* Yatiskan bir sistemde; sisteme giren enerji,
sistemden cikan enerjiye esittir.



Ornek Soru - 3

* 90°C’ de 100 kg / h akis hiziyla is1 degistiriciye giren
domates salcasini 20°C’ ye sogutmak icin gerekli su
miktarini hesaplayiniz. Domates salcasinin briksi 40’
dir. Ters akim sistemine gore calisan sistemde;
suyun, 1s1 degistiriciye giris ve cikis sicakhgi arasinda
10°C fark bulunmaktadir. Isi degistiricide domates
salcasl ile su birbirine karismamaktadir.



Ornek Soru - 4

* Sicakligi 121.1°C olan buhar kullanilarak, 100 kg
gida, 4.44°C'den 82.2°C'ye isitilmak istenmektedir.
Isi degistiricide gida ile buhar birbirine karismakta
olup, gidanin 6zgtl isisi, 3559 J/(kg K) olarak

hesaplanmistir. Bu islem icin gerekli buhar miktarini
hesaplayiniz.



Ornek Soru - 5

* Sicakligi 121.1°C olan buhar kullanilarak, 150 kg
gida, 5°C'den 85°C'ye i1sitilmak istenmektedir. Isi
degistiricide gida ile buhar birbirine karismakta
olup, gidanin 6zgtl isisi, 3559 J/(kg K) olarak

hesaplanmistir. Bu islem icin gerekli buhar miktarini
hesaplayiniz.
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